

25 rokov programu Erasmus (pokračovanie)

ram Erasmus na obdobie rokov 2007 – 2013 približne 3 miliardy EUR.

„Vplyv programu Erasmus je obrovský, nielen na jednotlivých študentov, ale aj na európske hospodárstvo ako celok. Podporou vysokokvalitnej výučby a moderných systémov vysokoškolského vzdelávania a vďaka úzkym väzbám medzi akademickou obcou a zamestnávateľmi Erasmus pomáha vyrovnáť nesúlad medzi ponukou zručností a dopytom po nich. Zároveň mladým ľuďom dodáva dôveru vo svoje schopnosti pracovať v iných krajinách, kde môžu nájsť zodpovedajúce pracovné miesta, namiesto toho, aby zotrvali v mieste, kde nie sú pracovné príležitosti,

ktoré by zodpovedali ich zručnostiam,“ uviedol predseda EK J. M. Barroso na neformálnom zasadnutí Európskej rady 30.1.2012 v Bruseli.

Oslavy 25. výročia programu Erasmus začali v Bruseli konferenciou, na ktorej prítomní hodnotili vplyv programu a diskutovali o jeho budúcnosti. Dánsko, ktoré predsedá EÚ v prvej polovici roku 2012, potom spolu s Európskou komisiou zorganizuje pokračovanie konferencie 9.5.2012 v Kodani. Výročie sa bude takisto oslavovať na rôznych [podujatiach organizovaných členskými štátmi](#).

Zdroj: EK, IP-12-83

Slovenská rektorská konferencia

www.srk.sk

Konventná 1
811 02 Bratislava
Telefón: (0903) 232351
Fax: (02) 54131238
E-mail: srk@srk.sk

Text neprešiel jazykovou korektúrou.

2. 2. 2012

Ročník 2, číslo 2

ram

Slovenská rektorská konferencia

Najdôležitejšie body:

- 25 rokov Erasmus
- Výzvy OPV
- Priority MŠVVŠ SR
- Konferenčné podujatia, veľtrhy
- Humanitné a spoločenské vedy

Spravodaj SRK 2/2012



VYSOKÉ ŠKOLSTVO, VEDA a VÝSKUM



25 rokov programu Erasmus

Program Erasmus, najúspešnejší študentský výmenný program, oslavuje tento rok svoje 25. výročie. Takmer tri milióny študentov absolvovali od vytvorenia programu Erasmus v roku 1987 študijný pobyt alebo stáž v zahraničí. V akademickom roku 2011/2012 sa na programe Erasmus zúčastní viac ako 250 000 študentov.

Očakáva sa, že najobľúbenejšie destinácie študentov budú Španielsko, Francúzsko, Spojené kráľovstvo, Nemecko a Taliansko, zatiaľ čo krajinami, ktoré do zahraničia vyšlú najviac študentov, budú Španielsko, Francúzsko, Nemecko, Taliansko a Poľsko. EÚ vyčlenila na program

Pokračovanie na str. 4



Nové výzvy v Operačnom programe Vzdelávanie

Agentúra MŠVVŠ SR pre štrukturálne fondy SR zverejnila výzvy v rámci operačného programu vzdelávanie pre mimobratlavských žiadateľov (OPV-2011/1.2/03-SORO, <http://www.asfeu.sk/operacny-program-vzdelavanie/aktuality/clanok/vyzva-opv-20111203-soro-na-predkladanie-ziadosti-o-nenavratny-financny-prispevok-s-nazvo>) a zrkadlovo pre bratislavských záujemcov (OPV

-2012/4.2/04-SORO, <http://www.asfeu.sk/operacny-program-vzdelavanie/aktuality/clanok/vyzva-opv-20124204-soro-na-predkladanie-ziadosti-o-nenavratny-financny-prispevok-s-nazvo>).

Cieľom MŠVVŠ SR je podporiť spoluprácu medzi vysokými školami na národnej a

Pokračovanie na str. 4



Vláda bude rokovať o návrhu na udelenie štátneho súhlasu na pôsobenie súkromnej vysokej školy

Vláda SR bude posudzovať návrh na udelenie štátneho súhlasu na pôsobenie súkromnej vysokej školy s názvom Vysoká škola filmovej tvorby a multimédií—odborná vysoká škola. Návrh predkladá ministerstvo školstva. Žiadosť o súhlas podala nezisková organizácia Akadémia filmovej tvorby a multimédií.

Akreditačná komisia vo svojom stanovisku vyslovila súhlas s návrhom na udelenie štátneho súhlasu. Ďalej posudzovala spôsobilosť novej vysokej školy uskutočňovať dva študijné programy v prvom stupni štúdia a odporučila

ministerstvu školstva priznať právo udeľovať absolventom študijného programu „animovaná tvorba a multimédiá“ v študijnom odbore „2.2.5 filmové umenie a multimédiá“ v dennej a v externej forme štúdia zodpovedajúci akademický titul na štandardnú dĺžku štúdia a v prípade študijného programu „grafický dizajn“ v študijnom odbore „2.2.6. dizajn“ v dennej a v externej forme štúdia odporučila žiadosť zamietnuť.

Zdroj: www.jaspi.sk

Nové výzvy v Operačnom programe Vzdelávanie (pokračovanie)

medzinárodnej úrovni. V rámci výzvy sú medzi oprávnenými aktivitami „zavádzanie, resp. rozšírenie doteraz zavedených spoločných študijných programov slovenských vysokých škôl s poprednými vysokými školami so sídlom v zahraničí

(prípadne s ich pobočkou v SR) vrátane udeľovania diplomov od škôl zúčastnených v spoločnom programe“.

Agentúra v tejto súvislosti organizuje aj informačné semináre. Najbližšie

sa bude konať seminár k výzve OPV -2012/4.2/04-SORO 10.2.2012 v priestoroch agentúry. Viac informácií je zverejnených na stránke www.asfeu.sk.

Zdroj: ASFEU

Zaujímavé linky

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR www.minedu.sk

me www.fp7.cz/

Agentúra MŠVVŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ (ASFEU) www.asfeu.sk

Konferencie v sektore výskum a inovácie EK <http://ec.europa.eu/research/index.cfm?pg=conferences&filter=ec&CFID=8466038&CFTOKEN=c5a3c59dd1339d79-073B1935-C0CC-5E95-687202E000FFFB18&jsessionid=b2011b60764e2463e15a6122b4a764142801TR>

Portál Európskej únie <http://europa.eu>

O programe Erasmus <http://ec.europa.eu/education/erasmus>

Oficiálna webová stránka Horizon 2020 http://ec.europa.eu/research/horizon2020/index_en.cfm?pg=home

Webová stránka EK k Erasmus for all http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/enews/letters2011/special_edition_nov_en.htm

Európska rada pre výskum, ERC <http://erc.europa.eu/>

Academia Europaea www.acadeuro.org

Technologické centrum AV ČR o 7. rámcovom progra-

V tomto čísle nájdete:

25 rokov Erasmus	1
Nové výzvy v OPV	1
Konferenčné podujatia - vzdelávanie	2
Americkí študenti vo svete	2
Spoločenské a humanitné vedy	3
Konferenčné podujatia VaV	3
Zaujímavé linky	4

Konferencie, semináre, veľtrhy

22.-23.3.2012 organizuje EUA konferenciu **Udržateľnosť európskych univerzít** (Sustainability of European universities). Podujatie sa bude konať v anglickom Warwicku. Viac informácií nájdete na webovej stránke <http://www.eua.be/warwick.aspx>. Registrácia s nižším poplatkom je otvorená do 10.2.2012.

23.3.2012 v Bruseli organizuje ACA seminár **Audity internacionalizácie. Hodnotenie a zlepšenie inštitucionálnych stratégií** (Internationalisation audits. Assessing and improving institutional strategies). Viac o podujatí a registrácia sú zverejnené na adrese <http://www.aca-secretariat.be/index.php?id=573>.

Excelentnosť 2012 (Excellence revisited – the value of excellence) - konferencia v rámci dánskeho predsedníctva v EÚ sa bude konať **18.-20.4.2012** v Aarhause, Dánsko. Webová stránka konferencie je <http://www.excellence2012.dk/>.

22. výročná konferencia organizácie EURASHE sa bude konať **10.-11.5.2012** v Rige, Estónsko. Konferencia má názov **Odpovede na výzvy európskeho vysokého školstva: celoživotné vzdelávanie a**

blaho spoločnosti (Responding to challenges for European higher education: Lifelong learning and the welfare Society). Registrácia a ďalšie informácie sú zverejnené na stránke <http://www.eurashe.eu/conferences-and-events/eurashe-annual-conferences/22-annual-conference-riga/registration/>.

Pri tejto príležitosti bude EURASHE prezentovať projekt FLLLEX. V rámci projektu budú zverejnené nástroje na implementáciu stratégií celoživotného vzdelávania vysokými školami. Webová stránka projektu <http://www.filllex.eu>.

10.-12.6. 2012 sa bude v Helsinkách, Fínsko, konať výročná konferencia ACA s názvom **Prepojenie všetkého. Excelentnosť, mobilita, financovanie a sociálna dimenzia vo vysokom školstve** (Tying it all together. Excellence, mobility, funding and the social dimension in higher education). Ďalšie informácie o konferencii sú dostupné na stránke <http://www.aca-secretariat.be/index.php?id=559>.

10.-12.10.2012 sa bude v nemeckom Karlsruhe konať trojdňová konferencia zameraná na ekológiu a jej prepojenie s vysokým školstvom **Greening Education Event**. Podujatie je určene-

né akademikom, politikom, výskumníkom, environmentalistom a iným záujemcom o danú problematiku. Viac informácií o konferencii je publikovaných na stránke <http://www.etchgermany.com/IGEE2012.pdf>.

12.-14.11.2012 organizuje EUA konferenciu **Inovatívne stratégie pre vysoké školstvo v Latinskej Amerike a Európe: medzinárodná spolupráca a regionálny rozvoj** (Innovative strategies for higher education in Latin America and Europe: International collaboration and regional development) v brazílskom Sao Paulo. Konferencia sa koná v rámci projektu ALFA-PUENTES. Informácia o konferencii a projekte je zverejnená na stránke <http://alfapuentes.org/portal>.

(mc)



Zdroj: IIE

dy, ekonomika a manažment. Správa je dostupná na stránke <http://www.iie.org/en/Research-and-Publications/Publications-and-Reports/IIE-Bookstore/US-Students-In-Overseas-Degree-Programs>.

Americkí študenti vo svete

Americký Inštitút medzinárodného vzdelávania (Institute of International Education, IIE), zverejnil najnovšiu štúdiu, ktorá sa venuje americkým študentom absolvujúcim celé štúdium v zahraničí. Správa s názvom „U.S. Students in Overseas Degree Programs: Key Destinations and Fields of Study“, predstavuje výsledky prieskumu, ktorý je prvým svojho druhu.

Podľa správy viac ako 43 000 študentov z USA študovalo v 2009/2010 v zahraničí. Najviac Američanov študovalo tradične vo Veľkej Británii. Z celkového počtu študovalo najviac (44 %) na magisterskom stupni štúdia, menej (39 %) na bakalárskom stupni a ostatní na doktorandskom stupni štúdia. Pre amerických študentov sú v zahraničí najzaujímavejšie humanitné vedy, spoločenské ve-



VEDA A VÝSKUM

Spoločenské a humanitné vedy v Európskom výskumnom priestore

Academia Europaea zverejnila stanovisko k súčasnému postaveniu spoločenských a humanitných vied v Európe. V stanovisku upozorňuje na zhoršujúce sa postavenie a nezáujem a na nerovnoprávne postavenie vo financovaní v porovnaní s inými vedami, ktorých výstupy sú považované za uplatniteľné na trhu, na národnej a európskej úrovni. Osobitný dôraz venuje tzv. malým odborom, ktorým hrozí v Európe zánik.

Stanovisko obsahuje aj odporúčania, ktoré by mali byť implementované do návrhu budúceho rámcového programu (tzv. Horizon 2020). Ide napríklad o zmenu hodnotenia výskumnej činnosti v spoločenských a humanitných vedách, podporu multidisciplinárneho regionálnym a kultúrnym odborom s dostatočnou kritickou masou, vytvorenie adekvátnych motivačných systémov pre akademickú prácu na národnej a európskej úrovni, ale aj vytvorenie multidisciplinárnych výskumných projektov financovaných Európskou radou pre výskum (ERC).

Stanovisko je dostupné na stránke www.acadeuro.org.

(mc)



Publikácie, časopisy, informácie

Februárové číslo časopisu Nano Magazine sa venuje medicíne, obrane a priemyselným aplikáciám. Nano Magazine je dostupný na stránke <http://www.nanomagazine.co.uk/>.

Manifest o rovnosti pohlaví vo výskume a inováciách bol zverejnený na stránke www.gender-summit.eu. Záujemcovia sa dozvedia o aktivitách podporujúcich rovnosť pohlaví v európskom výskume a môžu tiež podpísať manifest.

(mc)



Konferencie, semináre

8.2.2012 organizuje Science Shop Vienna 3. webinár **Ako a prečo aplikovať nové hodnotiace kritériá** (How and why to implement new evaluation criteria). Webinár sa zameria na hodnotiace kritériá podporujúce rovnosť pohlaví. Diskutovať sa bude o politikách nábora a rovnosti pohlaví vo výskumných organizáciách.

Seminár je súčasťou projektu genSET. Ďalšie informácie sú zverejnené na stránke <http://wilawien.ac.at/genset/index.html>.

28.2.2012 organizuje Európsky fond pre vedu (European Science Foundation, ESF) konferenciu

Veda v inováciách (the Science of Innovation). Konferencia sa bude konať v Európskom parlamente v Bruseli. Viac o podujatí a registrácia sú zverejnené na stránke <http://www.esf.org/index.php?id=9309>.

Európska rada pre výskum (The European Research Council, ERC) pozýva na konferenciu **Päť rokov excelentných myšlienok** (5 Years of Excellent IDEAS). Konferencia sa bude konať **29.2. - 1.3.2012** v Bruseli. Slávnostné podujatie k 5. výročiu ERC sa bude konať 29.2. o 18,30 h.

Program a ďalšie informácie sú zverejnené na webovej adrese <http://erc-event.teamwork.fr/>. Pri registrácii treba

zadať heslo: NPECPAX. Registrácia je otvorená do 6.2.2012.

25.-26.6.2012 sa bude v dánskej Kodani konať konferencia Európskeho inštitútu pre technológiu a inovácie (EIT) s názvom **Príklady dobrej praxe v EIT: prepojenie biznisu, výskumu a vysokého školstva** (Good practices and learnings from the EIT: linking business, research and higher education). Viac o konferencii bude zverejnené na stránke <http://eit.europa.eu/activities/events/single-view/article/good-practices-and-learnings-linkind-business-research-higher-education.html>

(mc)